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ПИТОМІ СИЛИ СТРУЖКОУТВОРЕННЯ ПРИ РІЗЬБОНАРІЗАННІ 

Однією з важливих характеристик при дослідженні різьбонарізання є питома сила 

стружкоутворення яка відповідає елементарній силі дії стружки на одиницю площі передньої 

поверхні інструменту при постійному коефіцієнті тертя. Теоретичні формули розрахунку сил 

різання базуються на схемі стружкоутворення з єдиною площиною зсуву (рис.1.) [1, 2, 3, 4]: 

 

 
Рис.1. Схема сил в площині стружкоутворення. 

 

Дотична складова сили стружкоутворення може бути визначена в залежності від товщини 

зрізуваного шару a , його ширини b  та дотичного напруження y  в площині зсуву і кута зсуву 
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Рівнодіюча сила стружкоутворення може бути визначена з співвідношення: 
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де   - кут дії,   , 

  - кут тертя,  arctg , де   - коефіцієнт тертя. 

Таким чином, проекції сили стружкоутворення на осі системи координат  ,,  

становлять: 
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Або при визначених кількості працюючих лез та площ перерізів що ними знімаються: 
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де K , K  - питомі сили стружкоутворення, що є функціями кута зсуву   та 

кінематичного переднього кута k  інструмента, або функціями усадки стружки  , 

кінематичного переднього кута інструмента k  та відносної довжини контакту 
a

c  стружки з 

передньою поверхнею і можуть бути визначені за наступними залежностями [1]: 
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де 
a

c  - відносна довжина контакту, що може бути визначена як [2 ,3, 4]: 
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Проекції сили стружкоутворення з врахуванням питомих сил можуть бути визначені за 

наступними залежностями: 
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де bS  - дійсна границя міцності, 
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 - сумарна площа перерізу стружки зрізуваного шару m лезами. 

З залежностей визначення питомих сил видно, що основний вплив на питомі сили 

стружкоутворення здійснюють кінематичний передній кут ê  та усадка стружки  , проте 

усадка стружки не є змінним параметром і її величиною неможливо варіювати, отже основний 

вплив на питомі сили різання здійснює передній інструментальний кут мітчика. За значеннями 

питомих сил різання визначаються складові сили різання zP , yP , xP  на робочій частині мітчика, 

що складається з різальної та калібрувальної частин. 

 

ВИСНОВКИ 

На основі проведених досліджень виявлено що питомі сили стружкоутворення при 

різьбонарізанні значною мірою залежать від величини переднього кута інструмента, при його 

збільшенні питомі сили стружкоутворення зменшуються. Таким чином, збільшення переднього 

кута   призводить до зменшення сил різання, а відповідно, і до зменшення крутного моменту 

різьбонарізання який є основною силовою характеристикою процесу формування внутрішньої 

різьби. 
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